

高錦輝議員

凝聚全運盛會力量 開創澳門多元新篇

第十五屆全國運動會即將在粵港澳三地隆重舉行，距離開幕僅餘不足兩周。這是三地首次共同承辦的全國性綜合運動盛事，也是澳門融入國家發展大局的重要里程碑。澳門將承辦乒乓球、三人籃球、五人籃球男子18歲以下組、排球女子成年組及空手道賽事，以及殘特奧會2項羽毛球競賽項目。這既是國家對澳門的信任與肯定，更是我們向全國展示城市活力與辦賽能力的寶貴平台。

目前，澳門賽區各項籌備工作已進入最後衝刺階段。在場館設施、競賽組織、接待服務與交通保障等方面都展現出專業水平。特別令人感動的是，廣大澳門市民和志願者以飽滿熱情積極參與服務工作，充分展現澳門包容好客的優良傳統。我們應當把握這一歷史機遇，深化“體育+”發展策略，為澳門經濟適度多元發展注入新動能。為此，我認為應從以下兩方面進一步加強和落實相關工作：

一，以“體育+”激發經濟新動能。全運會是推動“旅遊+體育”產業升級的重要契機。我們應充分發揮澳門文旅資源優勢，推廣融合本土特色的“觀賽+景點+酒店”旅遊套餐，延長旅客停留時間，提升消費體驗。值得期待的是，全運會與格蘭披治大賽車等國際盛事的聯動效應，將進一步豐富“世界旅遊休閒中心”的內涵。此外，通過合理引導賽事消費力輻射至各社區，還能帶動中小企業共同發展，實現經濟效益共享。

二，以全運為契機築牢發展根基。我們應以此為新起點，建立健全體育事業長效發展機制。一方面，持續推進全民運動，開展多元化大眾體育活動，將體育精神融入市民日常生活與校園教育；另一方面，深化區域合作，加強粵港澳培訓基地共建，提升澳門體育水平。全運會期間探索的“一事三地、一策三地、一規三地”協作模式，正是“一國兩制”下區域協同創新的生動實踐。

澳門自古就是一座充滿活力、熱情好客的城市。全運會的舉辦，將讓我們有機會向全國展現澳門獨特的魅力與溫度。讓我們以這場

體育盛事為契機，將澳門的活力轉化為發展動力，將體育精神化為前進力量，共同建設一個更加繁榮、和諧、幸福的澳門。相信在社會各界的共同努力下，我們必能成功舉辦這場體育盛事，讓“活力澳門”綻放光彩，讓“幸福澳門”深入人心！